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napraforgó-idény ■
1984. augusztus 26. - a hét végén megérkezett az első 

napraforgó-száLLitmány hazánk Legnagyobb olajipari feldoLgoző 
üzemébe, a martfűi növényolaj gyárba, s ezzel elkezdődött a repce 
feldolgozását követő napraforgó-idény, legkorábban a jásztelki 
tolbuhin tsz tehergépkocsijai futottak be rakományaikkal a gyár _ 
átvevő helyére, majd sorra érkezik a termés a többi gazdaságból is. 
az olajosnövény betakarítása elsőként az aszálytól legjobban sújtott 
Szolnok negyei földeken és bács-kiskun megye homokosabb részein 
indult meg. a gépek szaporán törik Le a tányérokat, s a jovo hétre 
már várható a szállítási csúcs.

■
S Is

I

IMa gyárban gondosan felkészültek a termés átvételére, szükség 
szerint éjjel is fogadják az olajosmagvakkal teli vagonokat és 
teherautókat, házi műszaki ujitás révén az simult évekhez képest 
megnövelték az átvételi kapacitást: az úgynevezett felhordó kanalak 
a korábbinál nagyobb teljesítménnyel továbbítják a magvakat a 
feldolgozó berendezésekhez, a tervek szerint napi 1000 tonna 
vasúton, 1200 tonna közúton beérkező magot vesznek át, sót ha

SKsM&irsj&ySeii
a tavalyinál jobb termésre számítanak, s Így megvan a lehetőség, 

gyár exportkötelezettségeit is teljesítse, /mti/
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élénk idegenforgalom győr-sopron megyében

1984. augusztus 26. - élénk, még mindig nyárias idegenforgalom 
volt vasárnap győr-sopron megyében, nagyszámú ndk-beli, csehszlovák, 
osztrák, nszk-beli, holland és belga turista használta a győri és a 
soproni kemping motelszobáit, illetve faházait, a kempingekben 
szabad helyeket főként a sátorozőknak és a lakókocsis turistáknak 
tudtak kínálni, mindkét létesítményben a vendégek rendelkezésére 
álltak a valutaváltók, s lehetőség volt tollaslabda, asztalitenisz 
és egyéb sporteszközök kölcsönzésére is.

a borongós idő nyugat-dunántulon nem kedvezett a strandolóknak, 
annál inkább alkalmas volt városnézésre, múzeumlátogatásra, több 
hazai turistacsoport tekintette meg idegenvezetők irányításával 
sopron műemlékekben gazdag belvárosát és győr nevezetességeit, sokan 
felkeresték a megye városainak állandó kiállításait és időszakos 
tárlatait, köztük a képzőművészeti főiskola idén végzett 
hallgatóinak munkáit a győri műcsarnokban, amely ízelítőt adott a 
látogatóknak a legfiatalabb művész-generáció alkotói törekvéseiről, 
az érdeklődők számára érdekes élményt kínált három egri művész mobil 
szobrainak kiállítása is, amelynek a soproni festőterem adott 
otthont.

nagy sikere volt a medicor miskolci gyára által kiállított 
orvosdiagnosztikai műszereknek és a hajdú - borsodi ruhaipari 
gazdasági tórsaság szabadidőruh -c aládján k amelyet a centrum 
áruház vállalat kötött le, s máj d

uj

bas/fe sn
260884 157712.48

az idén először nagy volt a miskolci kiállításon a külföldi 
érdeklődők száma, több külföldi cég kötött üzletet a kiállító 
vállalatokkal, szövetkezetekkel, a tömöri termelőszövetkezet ipari 
szolgáltató szakcsoportjával az osztrák starking cég szerződést 
kötött ötmillió schillinges közös beruházásban való együttműködésre, 
a cég nigériában zsákgyárat ép it, s e munkában vesz részt majd a 
tömöri szakcsoport is. a jubileumi bemutató sikerét bizonyítja az 
is, hogy a miskolc külföldi testvérvárosainak küldöttségeiben helyet 
foglaló gazdasági szakemberek bejelentették: városaik kiállítói is 
részt akarnak venni a két év múlva lezajló 11. miskolci ipari 
kiállításon és vásáron.

az idei rendezvény a közönéij átadásával és tombolasorsolással 
ért véget, amelyet a szabadtéri színpadon rendezett kulturális műsor 
követett, /mti/

1984. augusztus 26. - vasárnap délután bezárta kapuit a tizedik 
jubileumi miskolci kiállítás és vásár, tiz napja alatt több mint 
kilencvenezren tekintették meg a 173 vállalat, szövetkezet és 
kisiparos által kiállított termékeket, a kiállítás idején tizennégy 
szakmai bemutatót tartottak, amelyek többsége a kiállító vállalatok 
valamint a kül- és belföldi kereskedelmi cégek képviselői közötti 
jelentős üzletkötésekkel zárult.

végétért a miskolci ipari kiállítás

sb0003 4 150 mtib1003 /felhasználható: 18 órától!/
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időjárásjelentés

országos meteorológiai intézet jelenti1984. augusztus 26. - az 
vasárnap 12 órakor:

a közép-európa legnagyobb részét beborító felhőzóna 
következtében sokfelé - így az alpok térségében, a germán-lengyel

száraz léghullámok tartanak dél f l . hidegfront első 
hétfőn éri el a kárpát-medencét.

t

SlISlilliiií:9•- 1

\ /'W
S-

* :
siófoknál 20 fokos volt.

millibar, változatlan.

várható időjárás hétfő estig:

, ez$

• s
---'M

eleinte erősen felhős lesz az ég és szórványosan várható eső, 
esetleg avatar, később, hétfőn csökken a felhőzet, de néhány helyen 
méq akkor is számítani kell csapadékra az észak-északkeletire 
forduló szél hétfőn erős Lesz, s mérsé lodik a napppali 
felmelegedés, a várható legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 11-16, a 
legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 18-23 fok lesz.

%m

m budapesten hétfő reggelig erősen felhős idő várható, időnként 
esővel, záporral, az északnyugati szél több alkalommal megélénkül, a 
hőmérséklet késő este 19, hétfőn hajnalban 15 fok körül alakul.

sí! a balatónnál vasárnap estig az élénk északi szelet időnként erős 
széllökések kisérik, ezért a sárga figyelmaztető jelzés érvényes.

# kla^!;5Stíei^^i21skl!:b^l!54stale;^g1sair2Sá?=T^zSttt

a viz 20 fokos marad, /mtl/hőmérséklet várható.8
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amatőr játékfilmszemle - díjkiosztás

1984. augusztus 26. - a második országos amatőr játékfilmszemle 
eredményeit vasárnap kihirdették tatabányán a komárom megyei 
építőipari vállalat művelődési házában, a seregszemlére benevezett 
22 alkotás közül a zsűri - amelynek elnöke gazdag gyula volt - az 
első dijat ács miklós és bencz zoltán /kőbányai filmstúdió/ gólem 
című filmjének Ítélte oda. a kisfilm egy fiatalember képzeteit 
ábrázolja szellemes, újszerű módon, a második dijat szántó tamás és 
baják andrás /szombathelyi filmstúdió/ szombat című alkotása kapta, 
ez olyan családról szól/ amely nem tud mit kezdeni a szabadnapjával, 
a harmadik helyezett kósa László /kőbányai filmstúdió/ maher című 
pamfletjában a filmes reklámok elé tart görbe tükröt.

az országban csaknem 70 ezer keskenyfilmkamera-tulajdonos van 
közülük körülbelül 1500-an készítenek nyilvánosságnak szánt 
filmeket, az évente az amatőrök számára megrendezett 10-15 különféle 
műfajokat és területeket felölelő fesztiválon mintegy 300 alkotást 
mutatnak be. tatabányán azt a célt tűzték ki, hogy a játékfilmek az 
amatőr filmezésben ismét méltó helyükre kerüljenek, ahonnan az 
utóbbi években a dokumentációs és az animációs filmek kiszorították 
őket. a második játékfilmszemle is igazolta e törekvés helyességét, 
mivel a legtöbb alkotó kimondottan erre az alkalomra készített 
színvonalas filmet, /mti/
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folklór-nap velemben

1984. augusztus 26. - folklór-napot rendeztek vasárnap a vas 
megyei velem községben, a társadalmi összefogással létesített 
népművészeti műhelyekben és a faragó-házban, az érdeklődők népi 
iparművészekkel ismerkedhettek meg, fafaragóktól, kovácsoktól 
szövőktől, fazekasoktól, kosárfonóktól leshették el a mesterségek 
fortélyait, az alkotótelepen készült tárgyakból vásárt rendeztek, s 
ezen néprajzi kiadványok, népzenei felvételeket tartalmazó lemezek 
is kaphatók voltak.
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sikeres indítás pakson
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a szabadtéri színpadon nyugat-dunántuli néptánc-, népzenei és 
színjátszó együttesek Léptek fel, s a vasi tájegységeket bemutató 
filmeket vetítettek, a faragóháztői lovaskocsis túrákat indítottak a 
néhány kilométerre fekvő, védett népi épületekből álló cáki pincesor 
megtekintésére, /mti/

kre/mné/fe sn 
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hajdúsági hétvége

1984. augusztus 26. - az idei utolsó augusztusi hétvégén is sok 
turista, kiránduló kereste fel a hajdúságot, a hajdu-bihar megyei 
idegenforgalmi hivatal hazai csoportokon kívül lengyel és 
csehszlovák turistákat fogadott, a szervezett programok keretében 
többek között felkeresték a megyeszékhely melletti 
vekeri-pihenőközpontot, itt a legkisebbek pónilovakon járhatták be 
az erdőspusztát, lovasprogram várta a hortobágyra látogatókat is: 
meghajtották a ménest, s igazi pusztai látványosság volt a kilenc 
Lyuku hid lábánál legelő szürke gulya és racka nyáj.

szombaton benépesültek a strandok is. a nemzetközi hirü 
hajduszoboszlői gyógyfürdőt mintegy tízezren, a debrecenit ötezren 
keresték fel. vasárnap már kevesebben választották a fürdőzést, 
inkább kirándultak a környéken, sokan látogattak el a kossuth Lajos 
tudományegyetem hétvégén is nyitva tartó botanikus kertjébe, ahol 
többezer kaktusz és más egzotikus növényritkaságok várták az 
érdeklődőket, a napokban tobozszerü magképződménnyel lepte meg 
gondozóit és a növénykedvelőket a botanikus kert egyik féltve őrzött 
kincse, a cikász. e növény különlegesen szép magképződménye hatvan 
centiméter hosszú, hatalmas levelei pedig elérik a két és fél 
métert.

vasárnap fogadta az utolsó látogatókat a debreceni 
agrártudományi egyetem pallagi kertészeti telepén a szabadtéri 
canna-bemutató. a hetvenezer hektáros területen összefüggő színes 
virágszőnyeg pompájában gyönyörködhettek a kirándulók, /mti/

tár/fe sn
260884 150515.57
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vasárnapi vásárlás a fővárosban

1984. augusztus 26. - a fővárosiak, a budapestre Látogató vagy a 
fővároson átutazó vidéki Lakosok és a külföldi vendégek körében 
egyértelmű sikert arattak, gyorsan népszerűvé váltak a vasárnap is 
nyitvatartó élelmiszerboltok, amelyeket évek óta hiányolt a 
vásárlóközönség, az idei tavaszi-nyári hétvégeken - április 1-től 
kezdve - a batthyány téri abc-áruházban és az Örs vezér téri sugár 
üzletközpont élelmiszerosztályán már tízezrek jutottak hozzá az 
alapvető élelmiszerekhez, és vettek sok egyéb más cikket, ajándéknak 
való tárgyakat is.

a két, vasárnap is működő üzletben az uj nyitvatartási rend 
bevezetése óta igen nagy a forgalom, az augusztus 26-i vasárnapon a 
batthyány téren csaknem egymillió forintos forgalmat könyvelhettek 
el. tejből 3200-3500 liter fogyott, ez több mint amennyit egy-egy 
hétköznapon vesznek, kenyérből pedig kétszer annyit - 25 mázsát
- vittek el a vásárlók, az abc-ben fél 9-től állandósult a 
zsúfoltság, az 500 vásárlókocsi állandóan utón volt a gondolák 
között, az áruházban mind a tizenkét pénztárgép működött.

a sugárban vasárnap a záráskor 1,3 millió forint került a 
pénzeszsákokba, az áruház élelmiszerosztályán 40 mázsa kenyeret és 
négyezer liter tejet adtak el. a kereskedőknek ez nem okozott 
meglepetést, mert csaknem valamennyi nyári hét végén ekkora 
forgalmat bonyolítottak le. e vasárnapon az üzlet dolgozói közül 
45-en álltak munkába, 23 pénztár üzemelt, sokan már a 7 órás nyitás 
előtt megjelentek a bejáratoknál, ezért a zsúfoltság elkerülésére 
már negyedórával korábban kinyitottak, a záróra ennek ellenére 
változatlan maradt: a sugárban ezúttal is 13 órakor ,,húzták le a 
rol_-őt,,. /mti/
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budapesti városnézők

1984. augusztus 26. - a vasárnapi időjárás nem csalogatta ugyan 
a strandokra a fővárosba Látogató külföldieket, de többszázan 
közülük ezen a napon is gyönyörködtek budapest panorámájában, a 
város nevezetességeiben városnéző buszokból, hallgatva az 
idegenvezetők tolmácsolásában a város, a műemlékek történetét.

a volán 20. számú vállalatától vasárnap 14 városnéző autóbuszt 
bérelt a budapest tourist, az ibusz és a volán tourist utazási 
iroda, s mellettük saját járataikat is elindították, a petőfi téri - 
vasárnap is nyitvatartó - ibusz-iroda közlése szerint a 
margitézigetet, a hősök terét és a budai várnegyedet érintő 
városnéző járataik igen népszerűek a külföldi turisták körében, 
naponta négv autóbuszt indítanak, ám gyakran ez is kevésnek 
bizonyul, az irodánál olyan augusztusi napot is feljegyeztek, amikor 
több busz és idegenvezető nem Lévén, el kellett utasítaniuk a 
további jelentkezőket, az idei idegenforgalmi szezonban eddig 
sokezren Ismerkedtek meg autóbuszos városnézés keretében a főváros 
szépségeivel, s csupán a mostani vasárnapon több mint kétszázan 
fizettek be az ibusz-nál a mintegy három órán át tartó kirándulásra, 
a budapesti városnéző program résztvevői a Látványosságok mellé 
frissítőt is kaptak a hilton szállodában, /mti/
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kirándulók, múzeumlátogatók

1984. augusztus 26. - a vasárnapi változékony időjárás kevés 
választási lehetőséget adott kikapcsolódásra a budapestieknek, a 
családi programok közül sokan a kirándulás mellett döntöttek, mások 
múzeumi tárlatokat tekintettek meg, ám a bkv-tól és a képzőművészeti 
gyűjteményektől kapott tájékoztatás szerint e napon közepes volt a 
forgalom és az érdeklődés.

a vigadó téri hajóállomásról az esztergom felé tartó járatok 
közül az elsők alig ,,félházzal,, indultak útnak, csupán a hunyadin 
volt sok utas: a 700'személyes hajóra több mint 500-an váltottak 
jegyet, a délelőtti órákban viszont a visegrádra tartó két hajó 
kevésnek bizonyult, itt kisegítő járatot is beállítottak, a jászai 
mari térről induló átkelőhajókon^és a pünkösdfürdőig közlekedő 
járatokon szintén akadt bőven ülőhely.
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:-p a bkv telkes buszait a reggeli órákban alig vették igénybe, s 
hazafelé is csak kevesen jötteke kiránduló]árataik sem teltek meg, s 

máskor oly zsúfolt jános-hegyi és hármashatár-hegyi vonalon is 
jutott mindenkinek ülőhely, a llbegőn dél körül erősödött a 
forgalom, megtelt a pálya utasokkal, a 102 szék közül kevés maradt 
üresen a fordulókban.

a képzőművészeti gyűjtemények közül a magyar nemzeti galériában 
mindössze kétezren váltottak jegyet, ez közepes forgalomnak számit, 
a budapesti történeti muzeum tárlatait mintegy 1800-an látták ezen a 
napon* a szépművészeti múzeumban - annak ellenére, hogy az emeleti 
képtár zárva tart - csaknem másfélezren ártak. /mti/
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táppénzhelyzet a fővárosban /1. rész./

1984. augusztus 27. - budapest dolgozói az első félévben 
kevesebbet voltak betegállományban, mint az előző év hasonló 
időszakában, az első hat hónapban a tavaly junius végéig eltelt 
időhöz képest öt százalékkal - csaknem 480 ezer nappal - csökkent a 
keresőképtelenség! napok száma, ennek ellenére budapesten naponta 
csaknem 90.000 ember keresőképtelen beteg - tájékoztatták a fővárosi 
tanács egészségügyi főosztályának szervezési, tervezési és 
információs központjában az mti munkatársát.

a fővárosban a táppénzbevételi joggal rendelkező valamennyi 
orvos hetente jelentést készít arról, hány pacienst utalt 
betegállományba, a rögzített adatok változásának dinamikájából a 
fővárosi összesítések után a szakemberek következtetéseket vonnak le 
a budapestiek egészségi állapotáról, illetve az elemzések alapján 
Intézkednek az ismétlődő jelenségek továbbterjedésének 
megakadályozására, rendkívüli felülvizsgálatok elrendelésére, ez 
segítséget jelent a járványok kialakulásának megakadályozásában, 
egységes gyógymódok kialakításában is. ennek is tulajdonítható, h y 
az első félévben nem fordultak elő tömegesen felnőtteket érintő 
járványos megbetegedések a fővárosban, az első negyedévben ugyan 
voltak - nagyobb számban is - hüléses megbetegedések, s ezek egy 
része influenzás jellegű volt, az előző évihez hasonló, tömegméretű 
influenzajárvány azonban nem ütötte fel a fejét.
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belpolitikai híreink tartalomjegyzéke
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1984. augusztus 26. 
sb0001 napraforgó-idény 
sb0002 élénk idegenforgalom 
sb0003 végétért a miskolci ipari kiállítás 
sb0004 időjárásjelentés
sb0005 amatőr játékfilmszemle - díjkiosztás 
sb0006 folklór-nap velemben 
sb0007 hajdúsági hétvége 
sbOOOS sikeres indítás pakson 
sb0009 teljes üzem a vidám parkban 
sb0010 vasárnapi vásárlás a fővárosban 
sb0071 budapesti városnézők 
sbO012 kirándulók, múzeumlátogatók 
sb0013 tartalomjegyzék
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készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy 
szerkesztette: Sebestyén tibor
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